



新华网北京10月18日电(李由、何凡)中国共产党第十九次全国代表大会今日在北京人民大会堂隆重开幕。习近平总书记代表第十八届中央委员会向大会作报告。新华网特别访谈“专家带你读报告”邀请中央党校校委委员、副教育长兼科研部主任韩庆祥教授解读报告。他表示,细读整个十九大报告,会发现一系列亮点,这些亮点之间具有内在的逻辑关系。

韩庆祥:共有十二个亮点。

第一个亮点,是历史新变革。它不是就工作谈工作,因为就工作谈工作是表面的。总书记是从历史性变革、历史性影响来谈这五年的工作的。他谈的是全方位、根本性、开创性的变革。

第二个亮点,是时代新开辟,开辟了中国特色社会主义新时代。在总书记的报告中,从五个方面对“新时代”进行了阐述:一是夺取中国特色社会主义伟大胜利的时代;二是决胜全面建成小康社会、建设社会主义现代化强国的新时代;三是全体中国人民共同奋斗、创造美好生活、实现共同富裕的新时代;四是实现“强起来”的时代;五是中国走进世界舞台的中心、为人类发展贡献中国智慧、提供中国方案的时代。第一讲的是中国特色社会主义;第二个讲的是“两个百年”目标,第三个讲的是人民美好生活,第四个讲的中国梦,第五个讲的是中国对世界的意义。从这五个方面,来解释一个新时代。

第三个亮点是矛盾新内涵。1981年,我们中国共产党对社会主义初级阶段的主要矛盾有一个明确界定,那就是人民日益增长的物质文化需要不断增长与落后的社会生产之间的矛盾。习近平总书记在十九大报告中,是在十八大以后我们中国站在强起来的新的历史起点上,中国特色社会主义进入新的发展阶段,在这个历史方位来谈主要矛盾的转化。这个转化,总书记这么来表述,就是人民对美好生活的需要与不平衡不充分发展之间的矛盾。这讲的是需求方和供给方。需求方就是人民对美好生活的需要,美好生活拓展了过去物质文化的外延,包括经济、政治、文化、社会、生态等等;同时,也提升它的内涵和质

量,是美好生活,美好生活是讲质量的。这就是说需求方发生了很大的变化。供给方呢,习近平这么来表达,叫做发展的不平衡、不充分。不平衡是从范围来讲的,比如讲东部和西部的发展不平衡,也是就发展的领域范围来讲的。不充分,是从发展的层级和质量来讲的。比如说,现在我们是世界第二大经济体,总量很大,但是我们发展质量有待提高,中国制造要走向中国创造,要发展很充分。我还要讲一点,过去我们讲“三个没有变”:一是现在处在且今后长期处在社会主义初级阶段,这个基本国情没有变;二是人民日益增长的物质文化需要与落后的社会生产之间的社会主要矛盾没有变。三是我们是世界上最大的发展中国家,这个国际地位没有变。但是,十九大报告中,基本国情依然没有变,国际地位依然没有变,但是,社会主要矛盾的内涵转变了。

第四个亮点,是历史新使命。社会主要矛盾和党的中心任务是统一的,是紧紧勾连在一起的,这就是主要矛盾决定中心任务、决定历史使命。

习近平总书记在十九大报告中,是在第二部分谈历史使命的。总书记对历史使命有明确界定,就是实现中华民族伟大复兴。我从学理上给各位网友把这个关系稍微的加以区分,就是奋斗目标和历史使命。在过去,理论界有一个占主流的观点,就是把实现“两个一百年”奋斗目标和实现中华民族伟大复兴的中国梦划等号。也就是说“两个百年”目标实现了,就等于中华民族伟大复兴的中国梦也实现了。根据习近平总书记“7.26”讲话,根据总书记所作的十九大报告,我的学习体会,就是总书记是把历史使命和奋斗目标放在既有联系又有区别的关系当中来讲的。它的联系在哪里?就是实现中华民族伟大复兴中国梦这个历史使命肯定包括实现“两个一百年”奋斗目标的。但是也有区别,这个区别,从表述上可以看出来。在十九大报告中,总书记专门用第二个部分集中谈历史使命,这个历史使命主要是聚焦到实现中华民族伟大复兴,它超越了“两个一百年”奋斗目标。习近平讲到的担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标,也是有区别之中的。

第五个亮点,是实践新路径。实现中华民族伟大复兴,这是我们的历史使命。我们中国共产党人要敢于担当,要担负起这个历史使命。怎样来完成这个历史使命呢?习近平总书记在十九大报告中讲了推进“四个伟大”:伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想。

总书记强调伟大工程是最为关键的。“四个伟大”是总书记“7.26”讲话最早提出的。在十九大报告中,又做了全面系统的阐释。我的学习体会是这“四个伟大”一定要放在彼此理解当中来谈。比如,在谈伟大梦想的时候,必须要结合伟大斗争、伟大事业、伟大工程来谈;在谈伟大工程的时候,必须要结合伟大梦想、伟大斗争、伟大事业来谈。在谈伟大斗争的时候,必须结合伟大梦想、伟大事业、伟大工程来谈。所以,这“四个伟大”意义非凡,值得关注,是整个十九大报告当中最大的亮点之一。

第六个亮点是时代新课题。这个时代课题,就是在新的时代条件下,坚持和发展什么样的中国特色社会主义?怎样坚持和发展中国特色社会主义?这是对时代课题的新的界定,也是新的亮点。它亮在哪里?就是站在实现强起来的新历史起点上,坚持和发展中国特色社会主义。习近平“7.26”讲话的一条红线,就是站在实现强起来的新历史起点上坚持和发展中国特色社会主义,其中有三个重大论断:中国特色社会主义是改革开放以来我党全部理论和实践的主题。第二个重大论断,中国特色社会主义进入新的发展阶段;第三个重大论断,中国特色社会主义为解决人类问题,贡献中国智慧,提供中国方案。

第七个亮点,是成果新概括。习近平在十九大报告中,对十八大以来我们党的创新理论加以概括和提炼。很多人关心这五年党的指导思想怎么来概括、怎么来表述,有各种观点和见解。在十九大报告中,总书记明确给出了答案,就是“新时代中国特色社会主义思想”,这是最核心的亮点。

第八个亮点,是理论新飞跃。新时代中国特色社会主义思想实际上实现了马克思主义中国化的新飞跃。既然十九大讲了新变革、新方位、新矛盾、新课题、新使命、新

路径、新思想、新时代,那逻辑上自然而然的就是要实现马克思主义中国化的新飞跃。

第九个亮点,是实践新方略。十九大报告从十四个方面,从经济、政治、文化、社会、生态、军事、外交、国防、党建等等,对今后的各项工作的基本方略做了具体的阐释和论述。

第十个亮点,是建党新思路。十九大报告最后的落脚点是全面从严治党、推进党的建设。总书记是把建设更加坚强有力的政党放在“四个伟大”的框架当中来谈的。总书记特别强调这一点,要把伟大工程放在伟大斗争、伟大事业、伟大梦想当中来理解。因为今天我们进行的斗争是非常严峻的,具有很多新的历史特点,推进的伟大事业是非常艰巨的,实现的伟大梦想是非常重要的,所以必须建设好新的伟大工程。

第十一个亮点,是历史新意义。习近平总书记在十九大报告中特别谈到了中国特色社会主义思想和开辟中国特色社会主义新时代的重大意义。这个重大意义,根据总书记的十九大报告,主要是从五个方面来谈的。一是人类社会发展史;二是世界社会主义发展史;三是我们党的发展史;四是国家发展史;五是民族发展史。从这五个方面的历史发展来把握十九大报告的理论意义、实践意义,尤其是政治意义。

第十二个亮点,是表述新界定。就是十九大报告对于一些重要的提法和表述,第一次给予明确界定。比如,初心和使命,习近平在十九大报告中用两句话对初心和使命进行了界定,即为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。比如,精神状态、奋斗姿态,即永不懈怠、一往无前。

再比如,习近平还在十九大报告中第一次对新时代的内涵进行了界定。总书记在十九大报告中第一次对主要矛盾进行了界定;此外对我们正在进行许多具有新的历史特点的伟大斗争,也给予了明确界定,他从斗争的原因、斗争的对象、斗争的方式、斗争的目的,从这四个方面对伟大斗争第一次给予界定,这也一个亮点。

红色沁县 革命沃土



刚刚胜利闭幕的十九大为我们勾画了未来发展的美好前途。习总书记在19大后和其他六位常委同志集体参观了中共一大旧址。当我们看到相关的报道时,不禁让我想起了在艰苦卓绝的革命战争岁月,无数先烈为民族的解放抛头颅洒热血的英雄事迹。山西是革命老区,为抗日战争和解放战争的胜利做出巨大的贡献,其中就包括我的家乡沁县。

也许沁县的抗战史不像周边县那样有大书特书的地方,武乡人可以为八路军纪念馆位于此而自豪;沁源人自己彪炳青史的“沁源围困战”而欣慰;屯留人可以为曾经的抗大分校培养出许多杰出人才而自豪;唯独沁县在宣传中却拿不出特别经典的抗战大事来宣传,某种意义上是一种缺失的美。

的确因为沁县算长治地区的交通要道,阎锡山那时会修建的白晋铁路就路过沁县。在这种恶劣的对敌环境下,沁县也像周边的沁源县那样发动群众痛痛快快的和日寇干一场确实是太难了。正因为这种交通环境的限制,似乎限制了沁县的抗战杀敌记录,但是却在另一方面体现出沁县人的聪明智慧为抗战胜利作出的贡献。

因为沁县的交通便利,最初八路军总部曾在沁县。1938年3月24日,在沁县段柳乡小东岭村召开了著名的东路军高级将领军事会议。出席会议的有八路军和决死队旅级以上干部朱德、彭德怀、左权、刘伯承、王新亭、徐海东、薄一波、朱瑞、李达等,还有国民党驻晋东南地区各部队将领30余人。会议在小东岭村的大庙里召开,开始由彭德怀主持,朱总指挥首先作了重要讲话。会议集中讨论部署了伏击日军“九路围攻”晋东南的作战计划,与会将领一致表示,要在朱彭的指挥下,坚决“扫灭倭寇,还我河山”,小东岭高级将领会议,是中国抗战史上一次极其重要的军事会议,是国共第二次合作的杰作,也是沁县人民革命斗争光辉的一页。现在当地的村民还保存了朱德、彭德怀等老一辈用过的碗,时光飞逝但

是这些文物却无声的讲述着老一辈革命家在沁县的峥嵘岁月。

有人说那会的打仗需要勇敢而搞地下工作除了需要勇敢还需要智慧。1940年以后,日军对我根据地的扫荡规模因此对敌斗争越来越艰苦,越来越残酷。沁县离白晋铁路附近的村庄我们的牺牲严重。在这种情况下,沁县的党员干部认为在敌占区周围,敌强我弱,一味采取“反维持”政策,徒遭牺牲,是坚持不久的。与其让汉奸组织维持会搞我们,不如由我们组织,欺骗和应付敌人。这样敌情我们清楚,自己的力量可以保存,不至于遭受无谓的牺牲。但是,共产党员出来搞维持会,就等于戴上“汉奸”的帽子。直到1942年冬,刘少奇同志赴延安路过太岳区时明确指出:“这种两面政策,实际上就是使用合法形式在向敌人进行斗争。合法斗争即两面政策,两个术语是相同的”。充分肯定两面政权这个策略是正确的,并把这种策略上升到理论高度。

沁县两面政权,通俗上将就是“白皮红心”。表面上是敌人的维持会,实际上还是我们的抗日政权。采取这个政策使我们处于主动地位。一些村庄形式上是被敌人占领了,但我们的政令通行无阻,干部、部队仍能在这里活动。我们的干部来去自由,实际上是我们通过维持会封锁了敌人。“两面政权”掩护从太行地区过封锁线的领导干部、部队,即使夜间住在敌人据点的附近,也从未发生意外。

“两面政权”这一对敌斗争的策略,是沁县人民在对敌斗争中,从敌强我弱的实际情况出发制定出来的,经过党的总结,上升到理论高度。实行这一策略,不但收到很好的保卫根据地、保护人民生命财产的效果,其他根据地实行这一策略,也同样收到好的效果。沁县的“两面政权”和沁源的对敌人的“大包围”,异曲同工,都是对敌斗争的伟大创造。

站在新时期,沁县发展的征程回望历史我们更加满怀信心,把我们这片红色沃土建设好,告慰先人。沁县中学 张丹

冬季大棚可用三膜保暖

一、棚口加挡风膜

冬天,进棚开门关门,门口位置的蔬菜最容易长势弱、受冻害。将一块长度2倍于门高、宽1.5米的膜顺门口向里悬挂在走道的南侧,下边压严(对于厚土墙温室,可在室内侧挂膜,推荐使用厚门帘),可有效缓解门口处冷风直吹的状况,让进入温室内的冷风得到一定缓冲,将其对作物的危害降到最小。

二、上风口加挡风膜

冬季大棚温室仍然要通风换气,上风口打开后,冷风直接进入棚室,风口正下方的地方温度变化大,在上风口下面设置一块挡风膜很有必要。

方法是:在上风口下方1米处设置

一块与温室等长、宽1.5米的膜,用钢丝扯紧,拉平,使之呈南高北低状态,南边吊在钢管上,北边固定在立柱上。该膜冬可挡风夏可防雨,同时风口膜上的滴水可直接顺此流到走道上,既防止了冷害,又避免了水滴落到植株上发生病害。

三、前沿加防寒膜

冬季温室前沿的作物长势差,主要原因是这里温度变化大,湿度大,尤其是夜间。如果在大棚前沿边上设置一块地膜(新的),上边固定到钢管上,下边垂到地面,既能防止离棚膜近造成低温侵害,又可将冷雾挡在前面,效果明显。

家庭使用抗菌药物误区知多少?

什么是抗菌药物

抗菌药物一般是指具有杀菌或抑菌活性的药物,包括各种抗生素、磺胺类、咪唑类、硝基咪唑类、喹诺酮类等化学合成药物。由细菌、放线菌、真菌等微生物经培养而得到的某些产物,或用化学半合成法制得的相同或类似的物质,也可化学全合成。

为什么不可以乱用抗菌药物

抗菌药物主要对细菌有抑制和杀灭作用,但它对病毒、寄生虫感染无效。乱用或滥用抗菌药物,不仅会增加细菌耐药性,使得容易治疗的细菌感染变得难治,还可能发生一些不良反应。

那该如何正确使用抗菌药物

牢记自己不要随意用药。怀疑自己细菌感染时,要及时就诊。医生会根据患者的症状、体征及血、尿常规等实验室检查结果判断,只有明确或高度怀疑细菌感染时才可以使用。

能吃药就不打针,能打针就不输液。若是重症感染,可在刚开始治疗时静脉给药,以保证疗效。

不要用停停。如果随便停药,残留的细菌可能“东山再起”导致病情复发,如此反复可

能增加细菌耐药性。一般宜用至体温正常、症状消退后72~96小时。但败血症、链球菌咽炎、扁桃体炎,需较长疗程才能彻底治愈,并防止复发。

谨慎局部用药。局部用药(即涂抹等方式)比全身用药(即口服、注射剂及静脉滴注)更易产生细菌耐药性。

感冒要用抗菌药物吗

感冒分为病毒性感冒和细菌性感冒。大多数感冒都属于病毒性感冒,抗菌药物对病毒性感冒没有治疗作用,服用只会增加毒副作用,并可诱发细菌耐药性。

家庭使用抗菌药物的误区

1. 药越贵越好。药品并不是“便宜无好货,好货不便宜”的普通商品,只要用之得当,很便宜的药物也可以达到很好的疗效;

2. 随意滥用。如很多人用抗菌药物治疗感冒,虽然抗菌药物能够抑制或杀灭某些病原菌,但却不能抗病毒,而感冒大多属病毒感染,随意使用只会增加副作用,使细菌产生耐药性;

3. 用量不足。抗菌药物的药效依赖于有效的血药浓度,不按规定的剂量随意服药达不到有效的血药浓度,不但不能杀灭细菌,反而会使细

菌产生耐药性;

4. 选用抗菌药物不当。抗菌药物的作用不是万能的,每种抗菌药物都有其抗药谱,对于确诊细菌感染的疾病,要根据引起疾病的不同的菌种选择相应的药物;

5. 并用多种抗菌药。误认为选用抗菌药物越多越好,致使用药不当,不仅达不到理想的疗效,还有可能因药物相互作用使药效降低或增加毒副作用,甚至严重危及健康。

抗菌药 = 消炎药?

其实抗菌药和消炎药是两个截然不同的概念哦!为了明确这个问题,首先要明确一个概念:什么是炎症?

炎症通常称为发炎,它是指机体遭受有害刺激后引起的一系列复杂反应的病理过程。其临床表现为炎症部位红(局部充血)、肿(组织肿胀)、热(炎症部位升高)和痛(疼痛)。引起炎症的因素很多,如高温、射线、强酸、强碱、细菌和病毒等。

消炎药是指能够抑制炎症因子生成或释放的药物,通过抑制炎症因子(如肿瘤坏死因子、白细胞介素等),使炎症缓解。

方法是:在上风口下方1米处设置